

ЗВЕЗДА НАДЕЖДЫ

Знание, компетентность, лидерство!

ПОЗДРАВЛЯЕМ С 8 МАРТА



7 марта курсанты 302 и 102, групп пригласили всех в волшебную сказку.

Вместе с классным руководителем – Светланой Саитовой Мироновой, они написали сценарий, подготовили роли и декорации, музыкальные и юмористические номера и подарили сказочное настроение прекрасной половине нашего любимого колледжа.

Грибов Демид и Гаранин Саша – стали главными действующими лицами: царем-батюшкой и царевной Несмеяной. Харизма и отличные актерские способности этих ребят покорили зал, от них просто нельзя было оторвать глаз. Неподражаемой царской стражей стали Евстифеев Алексей и Щербаков Егор, их безмолвная серьезность создавала нужную атмосферу.

В поисках жениха для Несмеяны царь испробовал все способы, и счастливый конец вывел сказочную мораль, которую озвучили курсанты ансамбля 102, 302 групп: «Любите девушки простых спасателей, пожарных доблестных, инспекторов!».

Украшением поздравления стали музыкальные подарки инструментального ансамбля под руководством Константина Сергеевича Лебедева, парней из 103 группы и сотрудников колледжа – Николая Аркадьевича Фомина и Анатолия Николаевича Верилюса.



Е.Н. Никонорова,
заместитель директора
по воспитательной работе



МАРТ
№ 3
2024г.

В этом выпуске:

ПОЗДРАВЛЯЕМ С 8 МАРТА	1
КРЕПКАЯ СЕМЬЯ – СИЛЬНАЯ ДЕРЖАВА	1
«ЗОЛОТО», ДВА «СЕРЕБРА» И «БРОНЗА» В ЧЕМПИОНАТАХ «ПРОФЕССИОНАЛЫ» РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН	2 – 3
2024 – ГОД НАУЧНО- ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ В ТАТАРСТАНЕ	4

КРЕПКАЯ СЕМЬЯ –
СИЛЬНАЯ ДЕРЖАВА



Поздравляем руководителя музея колледжа – Елену Владимировну Чернову и студенток 112 группы Полину Шперлинг и Софью Шагиахметову с победой в муниципальном этапе фотоконкурса. «Крепкая семья - сильная держава».

Цель конкурса: показать роль и значимость семьи, как основы для благополучия страны.

**«ЗОЛОТО», ДВА «СЕРЕБРА» И «БРОНЗА» В ЧЕМПИОНАТАХ
«ПРОФЕССИОНАЛЫ» РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН**



Поздравляем команду нашего колледжа с серебряной медалью в региональном этапе чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» 2024 года по компетенции «Правоохранительная деятельность (Полицейский)», который прошел с 4 по 7 марта на базе ГАПОУ «Лайшевский технико-экономический техникум».

В составе команды молодые профессионалы: **Леденейкин Максим, Дятлов Вадим, Павлов Павел, Гасилина Софья и Гайфутдинова Алина**.

Действительно спасатели – это «универсальные солдаты», которые способны и жизнь спасти, и от преступников защитить.

Подготовили команду курсантов **Александр Геннадьевич Фунтов**, заместитель директора по производственной практике, и курсанты 4 курса специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях» **Альберт Валиев и Эмиль Нуруллов**.

Большую помощь в подготовке команды оказали сотрудники ОВД по Тетюшскому району.

Гордимся! Поздравляем!

Серебряной медалью регионального этапа Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству «Профессионалы» по компетенции «Ремонт беспилотных летательных аппаратов» стал студент нашего колледжа **Никита Митрюшкин** (305 группа, специальность «Информационные системы и программирование»).

Это большой успех Никиты и его тренеров **Артема Анатольевича Прутского** и **Елены Николаевны Констриной**.



чемпионат проходил в период с 18 по 22 марта на базе ГАПОУ «Лайшевский технико-экономический техникум».

Также, с 4 по 7 марта 2024 года, наши курсанты отстаивали честь колледжа в компетенциях: «Вожатская деятельность» - педагог-наставник **Мещерякова А.А.**; «Графический дизайн» - студент 205 группы **Тухфатулин Камиль**, специальность «Информационные системы и программирование» и эксперт-наставник **Зарубин И.Н.**

На региональном этапе Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству «Профессионалы» по компетенции «Технология физического развития» участник-юниор **Нестеров Артур** - ученик 9 класса МБОУ «Тетюшская СОШ № 1 им. Ханжина П.С.», подготовленный наставником **Ибрагимовым Айратом Ванхаровичем**, стал бронзовым призером регионального чемпионата.

С каждым годом растет количество направлений, в котором наши педагоги-наставники и студенты пробуют свои силы. Так, преподаватель истории и руководитель музея колледжа **Е.В. Чернова** и студентка **Кристина Баринова** (группа 111 специальности «Эксплуатация беспилотных авиационных систем»), приняли участие в региональном этапе чемпионата по компетенции «Музейная педагогика», который проходил на площадке Нижнекамского агропромышленного колледжа. В качестве волонтера, на площадке работала **Виктория Раимова**, студентка 112 группы нашего колледжа.

«ЗОЛОТО», ДВА «СЕРЕБРА» И «БРОНЗА» В ЧЕМПИОНАТАХ «ПРОФЕССИОНАЛЫ» РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

11 марта 2024 года в Тетюшском государственном колледже гражданской защиты был дан старт региональному этапу чемпионата профессионального мастерства по компетенции «Спасательные работы».

Соревнования прошли на базе ресурсного учебного центра колледжа. В течение нескольких дней участники чемпионата демонстрировали свои навыки в области спасательных работ, обменивались опытом и повышали свою квалификацию. Победители регионального этапа получили возможность представлять свой регион на всероссийском чемпионате.

В чемпионате приняли участие пять команд профессионалов - это курсанты Тетюшского государственного колледжа гражданской защиты и пять юниорских команд: ГБОУ «Васильевская КШИ им. Героя Советского Союза Н. Волостнова», МБОУ «Многопрофильная гимназия № 189 «Заман» Кировского района г. Казани, МБОУ «Затонская средняя общеобразовательная школа имени В.П. Муравьева» Камско-Устьинского муниципального района РТ, МБУ ДО «Центр дополнительного образования» Тетюшского муниципального района РТ, МБОУ «Билярская средняя общеобразовательная школа» Алексеевского муниципального района РТ.

В торжественной церемонии открытия регионального этапа чемпионата приняли участие почётные гости: **Кирилина Гульнара Феридовна** - начальник Отдела образования Исполнительного комитета Тетюшского муниципального района Республики Татарстан и **Хатыпов Булат Сиреневич** - заместитель начальника 133 пожарно-спасательной части 8 пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Республике Татарстан.

С пожеланиями успеха и веры в свои профессиональные знания и навыки к участникам и их наставникам обратилась директор колледжа **Татьяна Юрьевна Адаева**.

Серебряный призер национального чемпионата «Профессионалы» 2023 года, а ныне - эксперт-наставник **Павел Крылов** дал напутствие новым командам профессионалов.



На площадках нашего чемпионата лей, в целях профориентационной и воспитательной работы провели показательное выступление и экскурсию для школьников МБОУ «Большеворловская основная общеобразовательная школа им. Шафранова П.Г.», а также рассказали об истории колледжа и о тех специальностях, которые можно получить в колледже.

На площадках чемпионата работала команда профессионалов-экспертов: главный эксперт в основной категории - спасатель первого класса ЗПСО 1 г. Буйинска **Мерзлов А.Г.** индустриальный эксперт - спасатель ЗПСО 1 г. Буйинска, выпускник колледжа 2018 года **Мерзлов Е.В.**; главный эксперт у юниоров - преподаватель высшей категории **Гумеров Ф.Р.**, индустриальный эксперт у юниоров - спасатель первого класса ЗПСО 1 г. Буйинска **Вишняков В.Г.**

Победителями чемпионата стала команда в следующем составе: **Осколов Алексей, Бикмуллина Диана, Галишников Данис, Алексеев Дмитрий и Щенников Кирилл**.

У юниоров победила команда МБОУ «Тетюшская СОШ № 1 им. П.С. Ханжина в следующем составе: **Горелов Илья, Богатырева Ксения, Тимершин Адель, Молчаев Максим и Деревенский Никита**.

А уже 21 марта, команда победите-

В.П. Ватутина,
заместитель директора
по научно-методической работе



2024 - ГОД НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ В ТАТАРСТАНЕ



В год научно-технологического развития в Татарстане мы публикуем статьи об учёных, выпускниках нашего образовательного учреждения.

Александр Егорович Земляков родился 6 октября 1937 года в деревне Тоншерма Тетюшского района Татарской АССР.

В 1956 году успешно окончил среднюю школу. В этом же году поступил в Тетюшское педагогическое училище, после окончания которого работал учителем начальных классов Кокшанской семилетней школы Бондюжского района Татарской АССР.

В 1960 году поступил на заочное отделение историко-филологического факультета Казанского государственного университета. Через год по просьбе односельчан А.Е. Земляков возвратился в Тоншерминскую восьмилетнюю школу, где работал учителем русского языка и литературы, заместителем директора школы по учебной работе.

В 1965 году Александра Егоровича назначили инструктором отдела пропаганды и агитации Тетюшского райкома КПСС. Работая в райкоме партии, он продолжал учиться в вузе и в 1966 году успешно защитил выпускную дипломную работу.

По направлению райкома партии Александр Егорович работал заместителем директора по культурно-воспитательной работе Монастырского СПТУ № 6. В 1967-1969 гг. трудился учителем иностранного языка, истории и обществоведения в Монастырской средней школе Тетюшского района Татарской АССР.

В 1969 году его, уже опытного педагога, назначили директором Кошки-Новотимбаевской средней школы, которая находится на родине выдающегося чувашского просветителя И.Я. Яковleva. Много сил он вложил в строительство новой школы на 320 ученических мест, которая впоследствии стараниями Александра Егоровича получила имя И.Я. Яковleva.

В эти годы он познакомился с профессором Г.Н. Волковым и по его совету приступил к изучению педагогического наследия чувашского просветителя И.Я. Яковleva. Это стало делом его жизни.

В 1977 году Александр Егорович со своей семьей переехал в г. Чебоксары. В 1981 г. он блестяще защитил кандидатскую диссертацию по теме «Проблема связи обучения и воспитания с жизнью в педагогическом наследии И.Я. Яковleva и использование его опыта в современной национальной школе», а в 2000 г. – докторскую диссертацию по теме «Принцип связи воспитания с жизнью в истории чувашской школы и педагогики».

А.Е. Земляков был человеком творческим, литературно одаренным. Первая его газетная статья была опубликована в газете «Хёрлэ ялав» (Красное знамя), выходящей в Казани, и районной газете «Авангард», когда ему было 14 лет. В 1973 году в журнале «Совет мектебэ» (Советская школа) был опубликован первый научный труд автора «Видный чувашский педагог» (на татарском языке), посвященный 125-летию со дня рождения великого чувашского просветителя И.Я. Яковleva.

А.Е. Земляков поистине был крупным исследователем педагогического

наследия И.Я. Яковleva. Он автор 8 монографий, 17 учебных, учебно-методических пособий, 120 научных статей, многие из которых опубликованы в центральной печати. Наиболее известными являются его монографии «Педагогическое наследие И.Я. Яковleva и современная школа», «Иван Яковлевич Яковлев и современность», «Проблема связи воспитания с жизнью в истории чувашской школы и педагогики», «История педагогики и образования», «Взаимосвязь воспитания с жизнью в истории чувашского просвещения», учебные пособия «Яковлевоведение», «Педагогика», «История воспитания».

За успехи в научно-исследовательской, учебно-воспитательной, общественной работе Александр Егорович был награжден медалью «Ветеран труда» (1988), знаком «Отличник народного просвещения Российской Федерации» (1997), настольной медалью И.Я. Яковleva «Да здравствует истинное и благое просвещение» (2008). Ему было присвоено почетное звание «Заслуженный работник образования Чувашской Республики» (2000). В 2008 году Александр Егорович был награжден дипломом Министерства образования и науки Российской Федерации «За научное руководство студенческими работами».

Не стало человека, посвятившего всю свою жизнь служению педагогике, идеям добра, красоты, верящего в то, что Учитель – это главная фигура, определяющая жизненный путь личности - 16 октября 2015 года.

Е.В. Чернова,
руководитель музея колледжа



УЧРЕДИТЕЛЬ: ГАПОУ «ТЕТЮШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 422370, РТ. Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ФРУНЗЕ, Д. 23

ТЕЛЕФОН: 8(84373)2-56-26

ФАКС: 8(84373)2-56-27

ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС: TETUSHI-TPU@ MAIL.RU

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: В.П. ВАТУТИНА

ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫПУСКА ГАЗЕТЫ: 1 РАЗ В МЕСЯЦ

НОМЕР ОТПЕЧТАН В ООО ТИПОГРАФИЯ «РЕСПЕКТ»

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 422370, РТ, Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ЛЕНИНА, Д. 72

ДИЗАЙН: А. СЕЛЮКОВ

РЕДАКТОР: К. ЕВСЕЕВА

ТЕЛ: 89625617011, 89655970711

ДАТА ВЫХОДА: 31.03.2024

ТИРАЖ: 10

ЗАКАЗ: № 305

ВРЕМЯ ПОДПИСАНИЯ В ПЕЧАТЬ:
ПО ГРАФИКУ-31.03.2024
ФАКТИЧЕСКИ-31.03.2024

ПЕРЕПЕЧАТКА МАТЕРИАЛОВ РАЗРЕШАЕТСЯ
ТОЛЬКО С ПИСЬМЕННОГО СОГЛАСИЯ РЕДАКЦИИ